
PM OM FRÅGOR OCH INTERPELLATIONER I 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

 
 
 
Lagtext, 5 kap. kommunallagen (2017:725): 

Interpellationer och frågor 
59 §  

Interpellationer får ställas av ledamöterna och riktas till ordföranden i en nämnd eller en 
fullmäktigeberedning samt till de förtroendevalda i övrigt som fullmäktige bestämmer. 

Fullmäktige får besluta att interpellationer får ställas endast till sådan förtroendevald som anges i 
4 kap. 2 § första stycket. 

60 §  

Interpellationerna ska ha ett bestämt innehåll och vara försedda med motivering. 

61 §  

Interpellationer ska avse ämnen som hör till fullmäktiges, en nämnds eller en 
fullmäktigeberednings handläggning. De får dock inte avse ärenden som rör myndighetsutövning 
mot någon enskild. 

Interpellationer bör ställas endast i angelägenheter av större intresse för kommunen eller 
landstinget. 

62 §  

Fullmäktige beslutar utan föregående överläggning om en interpellation får ställas 

63 §  

Fullmäktige får besluta att ordföranden i en nämnd får överlåta besvarandet av en interpellation 
till en av fullmäktige utsedd ledamot i styrelsen för en sådan juridisk person som avses i 10 kap. 
2–6 §§ eller till ordföranden i styrelsen eller annan nämnd i ett kommunalförbund som 
kommunen eller landstinget är medlem i. 

64 §  

För att hämta in upplysningar får ledamöterna ställa frågor. Bestämmelserna i 59 §, 61 § första 
stycket, 62 och 63 §§ ska då tillämpas. 

En fråga ska ha ett bestämt innehåll. Den får vara försedd med en kort inledande förklaring. 

När en fråga besvaras, får bara den som ställer frågan och den som svarar delta i överläggningen. 

--------------- 
 
  



Ur kommunfullmäktiges arbetsordning: 

Interpellationer 
§ 33 

En interpellation ska vara skriftlig och undertecknad av en ledamot. Den bör ges in till 
kommunstyrelsens kansli senast en vecka före det sammanträde vid vilket ledamoten avser att 
ställa den. 

En ersättare får lämna in en interpellation under ett sammanträde, om ersättaren tjänstgör som 
ledamot vid sammanträdet. 

En interpellation som inlämnas senast tre veckor före kommunfullmäktiges sammanträde bör 
besvaras vid detta sammanträde. En interpellation som inlämnas senare än tre veckor före 
kommunfullmäktiges sammanträde anmäls vid sammanträdet och bör besvaras vid 
nästkommande sammanträde. 

Ett svar på en interpellation ska vara skriftligt. Uppgift om att interpellationssvar kommer att 
lämnas vid visst sammanträde bör tas in i kungörelsen. 

Den ledamot som har ställt interpellationen ska få del av svaret senast tre dagar före det 
sammanträde vid vilket interpellationen behandlas. 

En interpellation får, förutom vad som sägs i 5 kap. 59 § kommunallagen också ställas till 
kommunstyrelsens 1:e och 2:e vice ordförande. 

Om en interpellation avser förhållandena i en sådan juridisk person som avses i 10 kap. 2 eller 6 
§§ kommunallagen eller i ett kommunalförbund, som kommunen är medlem i, får den 
ordförande till vilken interpellationen har ställts överlämna till en av fullmäktige utsedd ledamot i 
den juridiska personens styrelse, respektive till ordföranden i styrelsen eller annan nämnd i 
förbundet, att besvara interpellationen. 

En ersättare som har ställt en interpellation får delta i överläggningen då svaret på inter-
pellationen behandlas bara om ersättaren tjänstgör som ledamot också vid det tillfället.  

Frågor 
§ 34 
En fråga bör vara skriftlig och undertecknad av en ledamot. 

Den bör ges in till kommunstyrelsens kansli senast en vecka före det sammanträde vid vilket 
ledamoten avser att ställa den. 

Vad som sägs i övrigt i 33 § gäller i tillämpliga delar också för fråga. Svar på frågan behöver dock 
inte vara skriftligt. 

En fråga bör besvaras under det sammanträde vid vilket den har ställts. 
  
[§ 22 
Ordföranden och vice ordförandena i en nämnd vars verksamhetsområde ett ärende berör får delta i överläggningen 
i ärendet. 
Ordföranden och vice ordförandena i en fullmäktigeberedning får delta i överläggningen när fullmäktige behandlar 
ett ärende som beredningen har handlagt. 
Ordföranden i en nämnd eller i en fullmäktigeberedning eller någon annan som besvarar en interpellation eller en 
fråga får delta i den överläggning som hålls med anledning av svaret. 
Styrelsens ordförande i en sådan juridisk person som avses i 10 kap. 2 och 6 §§ kommunallagen har rätt att delta i 
överläggningen när fullmäktige behandlar ett ärende som berör förhållandena i denna.]  

--------------- 



Ur SKL:s lagkommentar: 

Rätten för fullmäktiges ledamöter att ställa interpellationer och frågor är viktig från demokratisk 
utgångspunkt. De har i interpellationen ett kontrollmedel över nämnderna vid sidan av den 
kommunala revisionen. Frågorna är framför allt viktiga som medel för att få upplysningar och 
styra debatten. 

Skillnaden mellan interpellationer och frågor är att interpellationerna bör ställas endast i 
angelägenheter av större intresse för kommunen, medan frågorna är avsedda att ställas för att 
inhämta sakupplysningar. Syftet med en interpellation är att initiera en debatt i fullmäktige. I 
interpellationsdebatten får alla fullmäktigeledamöter delta, medan debatten i anledning av en fråga 
begränsas till den som ställt frågan och den som svarar. 

Ämnet för interpellationer och frågor ska vara sådant att det får behandlas av fullmäktige. Det ska 
alltså falla inom ramen för den kommunala kompetensen. Uteslutna från interpellationsområdet 
är allmänpolitiska frågor samt ärenden som rör myndighetsutövning mot någon enskild. Inom det 
senare området gäller ofta sekretess för olika uppgifter. Reglerna om interpellationer och frågor 
bryter inte genom sekretesskyddet. 

Fullmäktige ska besluta om en interpellation/fråga får ställas utan föregående överläggning. Det 
råder alltså ett debattförbud innan fullmäktige beslutar. Ordföranden anses dock ha rätt att 
redovisa sin syn på interpellationens laglighet och vägra att ställa proposition om hen anser t.ex. 
att den faller utanför kommunens kompetens. En sådan propositionsvägran kan bli föremål för 
fullmäktiges prövning. 

Någon svarsplikt föreligger inte i fråga om interpellationer och frågor. 

--------------- 

Varken frågor eller interpellationer leder alltså till beslut, utan är medel för upplysningar och 
kontroll av nämnderna, t.ex. för uppföljning av ett ärende. Vill ledamoten ha ett sakbeslut, är det i 
stället motionsformen som kan användas. 

Enligt propositionen till kommunallagen ska en fråga gälla okomplicerade ämnen, medan en 
interpellation är avsedd för angelägenheter av större intresse. En interpellation ska därför vara 
försedd med motivering. 

En fråga ska alltså beröra ganska enkla sakförhållanden; tidigare hade man som hållpunkt att den 
skulle kunna besvaras med ja eller nej, men det är en lite för strikt definition. En interpellation är 
mer omfattande och kan kräva förberedelser för att kunna besvaras.  
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